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Prvního září jsme zahájili nový 
školní rok. Možná si málokdo uvě-
domí, že již dvacátý pátý ve  zmo-
dernizované škole. Je to právě dva-
cet pět let, kdy byla zahájena výuka 
našich nejmenších dětí v nově při-
stavené základní škole. Během 
uplynulých dvaceti pěti let se ve 
škole změnilo hodně věcí. Škola 
dostala samostatnou právní sub-
jektivitu, nyní hospodaří samostat-
ně s obecními i státními finančními 

prostředky. Škola byla také postup-
ně vybavována novým nábytkem 
i moderními učebními pomůckami. 
Současný pedagogický sbor je na 
vysoké odborné úrovni a je zárukou 
kvalitní výuky. Únanovská škola má 
co nabídnout. Zastupitelé obce 
věnují školství trvalou pozornost. 
Školství je pro ně jedna z hlavních 
priorit.

Zastupitelé obce schválili na 
svém posledním zasedání úplatné 

nabytí části pozemků pod fotbalo-
vým hřištěm od státu na obec. Byla 
již také podepsána kupní smlouva. 
Obec se tak stane po dlouhých le-
tech vyjednávání jediným vlastní-
kem pozemků pod fotbalovým are-
álem. Určitě je to záruka toho, že 
pozemky budou ke své sportovní 
činnosti využívat i další fotbalové 
generace.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

K původní škole z roku 1890 byla v roce 1991 přistavěna další část budovy
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Zastupitelstvo obce zasedalo 
začátkem měsíce září. Důležitým 
bodem bylo projednání hospodaře-
ní obce za první pololetí letošního 
roku. Hospodaření skončilo přebyt-
kem více jak osm milionů korun. 

Začátkem září se konala druhá informativní schůzka zá-
stupců obce, únanovských spolků a vydavatele. Byl vyhod-
nocen současný stav přípravy publikace o obci a stanoven 
další postup. Schůzky se také zúčastnila spisovatelka Eva 
Obůrková, kterou rada obce pověřila zpracováním textové 

Důvodem je zejména to, že obec 
do poloviny roku nezahájila žád-
nou větší investici. Dále zastupitelé 
schválili úplatný převod pozemků 
pod fotbalovým hřištěm a převedení 
nedokončené investice prodloužení 

části publikace. Přítomen byt také fotograf Jaroslav Novák, 
který by měl zdokumentovat akce konané do konce února, 
kdy musí být odevzdány veškeré podklady k vydání pub-
likace. Obec nabídla všem spolkům služby pana Nováka 
s tím, že náklady uhradí z obecního rozpočtu.

vodovodu a kanalizace na Zájmové 
sdružení obcí Vodovody a kanaliza-
ce. Bylo také diskutováno o dalším 
využití budovy bývalého obecního 
úřadu. Nakonec zastupitelé schválili 
nabídnout budovu k pronájmu.

Schůzky se také zúčastnili zleva předseda kulturní komise Josef Kovář, 
zástupce fotbalistů Lenka Jelínková a zástupce kynologů Renata Weissová

ů f

V  měsíci srpnu jsme přistoupi-
li k ošetření ořešáků v „ořechovém 
sadu“. Ošetření spočívalo ve zdra-
votním, bezpečnostní a redukčním 
řezu a následném seštěpkování 
větví. U některých z Vás vznikly po-
chybnosti, jestli byl zvolen správný 
termín. Dle většiny odborníků je 
optimální termín řezu buď po vy-
rašení, nebo koncem srpna. Vzhle-

dem k  velmi malé násadě plodů 
způsobené jarním mrazem jsme 
zvolili srpnový termín. Na udržovací 
řez jsou ořešáky nenáročné, vlastní 
řez spočívá v odstraňování poško-
zených a namrzlých větví, dále pak 
v  prosvětlování koruny. Na rozdíl 
od ostatních dřevin není nutné pro-
světlovat každo ročně, ale plně po-
stačí v periodě 2-3 let. 

Zmlazování ořešáků je vzhledem 
k jejich silné re generační schopnos-
ti úkon poměrně bezproblémo vý. 
Zmlazování se provádí u přestárlých 
a mrazem poškozených stromů. Opti-
mální čas zmlazovacího řezu nastává 
v období, kdy hlavní kosterní větve 
postupně od vrcholu odumírají (zasy-
chají), pří růstky jsou minimální (méně 
než 10 cm/rok) a výrazně klesá výnos. 
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Ořechový sad po ošetření

Technika řezu spočívá v hlubším se-
sazení na rozvětvení, ze kterého vy-
růstá mladší a zdravá větev (nejlépe 
za prvním větvením). Čím hlubší řez 
se prove de, tím je intenzita regene-
race silnější. Ořešák lze jako jednu 
z mála dřevin zmladit z pařezu (řezem 
u země). Zapěstování nového plodné-
ho stromku po celkovém zmlazení trvá 
5-10 let. Velké řezné rány je nezbytné 
ošetřit vhodným přípravkem (nejlépe 
neředěný Latex), čímž se zamezí průni-
ku infekcí do stromu a zahnívání.

Přestože ošetření stromů je po-
měrně nákladná záležitost, stromy si 
jistě tuto péči zaslouží a odmění nás 
za to svou dlouholetou přítomností. 
Odborně ošetřené ořešáky jsou záslu-
hou fi rmy Adamera s.r.o. z Višňové. 

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

Před několika měsíci jsme opravili autobusové če-
kárny. Oprava spočívala ve výměně rozbitých skel a stá-
la více jak dvacet tisíc korun. Bez újmy však čekárna 
směr Znojmo vydržela jen velmi krátce. Nějaký hrdina 
a silák opět jednu tabuli skla rozbil.

Rozbité okno autobusové čekárny

Během prázdnin prostranství před základní školou změni-
lo vzhled. Původní stará a poškozená dlažba byla nahraze-

na novou zámkovou dlažbou.
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Nemile byla překvapena řada ob-
čanů průběhem víkendu od 16. do 
18. září. A to konáním technoparty 
v  Losolosích. Nutno podotknout, že 
uvedenou akci obec nepovoluje, ani 
ji nemůže zakázat. Vzhledem k  ruše-

Od října vstupuje v  platnost novela přestupkového 
zákona, která upravuje rušení nočního klidu. Dobou 
nočního klidu se rozumí doba od desáté hodiny v  noci 
do šesté hodiny ráno. Obec může 
obecně závaznou vyhláškou sta-
novit výjimečné případy, zejména 
slavnosti nebo rodinné akce, při 
kterých dobu nočního klidu vyme-
zuje doba kratší nebo žádná. Ne-
bude problémem v  obecně závaz-
né vyhlášce vyjmenovat tradiční 
akce, jako je například posvícení, 
plesy, které budou i po desáté noč-
ní hodině. Problém může nastat 
u akce, která není dlouhodobě na-
plánovaná. Povolení takové akce 
bude mít zdlouhavý postup. Musí 
být schváleno zastupitelstvem 
obce, svolání zastupitelstva zveřej-
nit minimálně jeden týden předem, 
doplnit obecně závaznou vyhláš-
ku, tedy projev vůle nadpoloviční 
většiny zastupitelů a následně zve-
řejnění vyhlášky po dobu patnácti 

ní nočního klidu byla povolána k za-
jištění pořádku během víkendových 
nocí Policie ČR. Vzhledem k  tomu, 
že byly také neoprávněně a bez sou-
hlasu obce užívány obecní pozemky, 
byla v  sobotu dopoledne provede-

na kontrola za účasti tří příslušníků 
policie a starosty obce. S  konáním 
podobných akcí rozhodně nesouhla-
síme. Budeme hledat možnosti, jak 
tuto nežádoucí činnost omezit.

Veřejné zeleni v obci se věnujeme dlouhodobě. 
Důkazem je i na jaře realizovaná výsadba v nové zástavbě směrem na Losolosy. 

Netradičně jako mulč zde bylo použito kamenivo. 
Výsadbu zrealizovala fi rma Ing. Vladimíra Svobody z Koněšína.

Pracovníci fi rmy Adamera z Višňové odstraňují náletové dřeviny

dní v souladu se zákonem o obcích. Jestli je novela pře-
stupkového zákona, konkrétně o rušení nočního klidu, 
dobrá, ukáže čas.

V ř j é l i b i ě j dl h d bě

V  minulém roce získala obec 
bezúplatným převodem od fot-
balistů do svého majetku bývalé 
sokolské hřiště a okolní pozemky. 
V  polovině letošního roku nechala 
odstranit náletové dřeviny. V  sou-
časné době se zpracovává projekt 
na ozelenění této lokality. O dalším 
využití sokolského hřiště není ještě 
rozhodnuto, uvažujeme o  možné 
výstavbě Street workoutového par-
ku. Pokud máte jiné návrhy na vyu-
žití této lokality, rádi se s Vámi o ně 
podělíme.
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Příští víkend budeme mít v krajských volbách příleži-
tost rozhodovat o složení nového krajského zastupitel-
stva. Dle dostupných informací kandidují naši občané 
pouze za Občanskou demokratickou stranu. Lídrem za 
Znojemsko je MUDr. Karel Podzimek. Při této příležitosti 
jsme panu doktorovi položili dvě otázky.

Jaký je největší problém regionu 

Znojemsko?
Dle mého názoru je největším problé-

mem Znojemska poměrně vysoký počet 
lidí bez práce a s tím souvisí i nízká průměr-
ná mzda. Nápravu mohou přinést pouze 
noví investoři. To ale naráží na špatné do-
pravní napojení Znojma na okolní regio-
ny - myslím trasy Jihlava-Znojmo-Vídeň, 
Znojmo-Brno. Sice jde o státní silnice, ale 
pomoc kraje vidím v rychlém dokončení 
územního plánu kraje s  důrazem na tyto 
silniční tepny.

A co zdravotnictví na 

Znojemsku
Modernizace znojemské nemocnice 

probíhá úspěšně. Nemocnice je vybavo-
vána za pomoci kraje stále modernějšími 
a pro pacienta šetrnějšími přístroji. Velice 
často se však stává, že se prodlužuje čeka-
cí doba na vyšetření nebo ošetření těmito 

drahými přístroji a to i na několik měsíců. Je potřeba 
spolupráce kraje a vedení nemocnice, aby se provedly 
změny v organizaci práce s těmito přístroji. A to i za 
cenu personálních posílení oddělení, která jsou těmito 
přístroji vybaveny, tak aby tyto byly využívány maxi-
málně efektivně a účelně ve prospěch pacientů.

Dalšími kandidáty za Občanskou demokratickou stranu 
z řad našich občanů je na 14. místě starosta obce Ing. Voj-
těch Fabík a na 31. místě Jiří Krška.

23. září se sešli senioři na svém pravidelném setkání

V pořadu zazní:

Znělka s tancem
Mamzelle Nitouche – Floridor, duet Cínový vojáček
Cikánský báron – Čapí duet
Čardášová princezna – Boni
Země úsměvů – duet Moje láska tvoje láska
Paganini – Líbám ženy vás tak rád
Země úsměvů – Své srdce tobě dám
Duet Mary Bondi
Polská krev – Kavalírský duet, duet Blondýnky sladké

Divotvorný hrnec – Tam za tou duhou, S čertem si hrát
Rotchild
My fair Lady – Chtěla bych tančit
Fantom opery
Len bez ženy
Noc na Karlštejně – duet Aleny a Peška, Do věží
Štěstí pro Annu – Schimi, Schimi
Starci na chmelu – Den je krásný, Kdyby sis oči vyplakala
Čardášová princezna – Hajmáši Pétér

Operetně muzikálový expres Vídeň-Paříž-New York!
Zveme Vás na nový hudebně zábavný pořad, ve kterém vystupují přední sólisté Národního divadla moravskoslezského 
v Ostravě. Zazní zde melodie z nejznámějších operet a muzikálů. Hudba se prolíná  s tancem a zábavným mluveným 
slovem dramaturga pořadu Petra Millera. Těšit se můžete na krásnou hudbu pod vedením dirigentů Národního divadla 
moravskoslezského Jozefa Katráka či Alexandra Starého, ale i na krásné divadelní kostýmy, taneční i stepovací čísla.
Účinkují sólisté Národního divadla moravskoslezského v Ostravě Eva Zbrožková, Peter Svetlík, Petr Miller, Roman Harok.

Představení se uskuteční v sobotu 12. listopadu v Orlovně. Začátek je v 18 hodin.
Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce
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Pokud ano, tak je třeba mít na 
paměti, že mohou znečistit veřej-
né prostranství svými exkrementy. 
Vlastník psa je povinen neprodleně 
veřejné prostranství uklidit. K  to-
muto účelu jsme instalovali odpa-

dové koše se sáčky. Někteří z  Vás 
poctivě po pejskovi uklidí, někteří 
se naopak snaží bez úklidu z  mís-
ta co nejdříve odejít. Záleží ale na 
nás všech, jak čistá bude naše obec. 
Dalším problémem je volné pobí-

hání psů po veřejném prostranství. 
Toto počínání zakazuje obecně zá-
vazná vyhláška obce. Největší ne-
bezpečí přitom hrozí, když potkáte 
psa bojového plemene a nemá na-
sazen náhubek.

První červencový den jsme se sešli na koupališti Poho-
da v Únanově při příležitosti zahájení prázdnin. Rozhodli 
jsme se, že rozšíříme repertoár akcí, které se u nás konají 
a pozvali dechovou skupinu Šohaji. Počasí bylo nádher-
né, takže se nás sešlo vskutku hodně. Od nejmladších 
postupně přes všechny věkové kategorie. Úvodní slovo 
měl pan starosta, který přivítal skupinu Šohaji a ostatně 
nás všechny a poté nám popřál hezký kulturní zážitek. 
Po téměř tříhodinovém maratónu, kde byla i nějaká ta 
pauzička, byli všichni nadšení a vyžádali si i menší pří-
davek. Nejvíce si vystoupení pochvalovali naše babičky 

a dědečkové, pro které to bylo jistě příjemné zpestření 
všedního dne. Od 20:00 hodin následovala taneční zá-
bava se skupinou Duo Carrie, kde se pro změnu vyřádi-
la mladší generace osazenstva. Celá akce se bezesporu 
vydařila, a tak nesmím zapomenout poděkovat oběma 
účinkujícím skupinám za uchu labužní tóny a Obci Úna-
nov za celkovou organizaci akce. Jistě se všichni těšíme 
na příští rok, až si toto příjemné odpoledne budeme 
moct společně všichni zopakovat. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Josef Kovář

První akci, kterou budete moci na-
vštívit je již tradiční Drakiáda. Letoš-
ní VI. ročník se uskuteční na Malém 
kopci v  Únanově (nad ořechovým 
sadem). Zábavné odpoledne plné 
hudby, soutěží, odměn a dračích ak-
tivit bude zahájeno v sobotu 8. října 
ve 14:00 hodin. Pro účastníky bude 
připraveno teplé občerstvení v po-
době čajů. Srdečně jsou zváni zkuše-
ní piloti všech možných i nemožných 
létajících pouštědel.

Hned následující víkend nás čeká 
tradiční posvícení, které letos pro-
běhne od 14. do 16. října. Celý posví-
censký maratón začíná v pátek pod-
večer, kdy vyjde skupina zavádějících 
hochů požádat o svolení k zavádění 
rodiče svých partnerek. V sobotu 
ráno se chasa vydá do místních lesů 
vybrat máji, která bude odpoledne 
v plné své kráse postavena před míst-
ní Orlovnou. Večer se můžete těšit na 
posvícenskou zábavu, která startuje 

ve 20:00 se skupinou Klaxon. Nedělní 
program bude zahájen v kostele sv. 
Prokopa ranní mší za účasti únanov-
ské chasy. Poté spustí svoji celodenní 
produkci nově dechový soubor Krá-
sinka. Kolem 16. hodiny se sejdeme 
pod májí, kde místní chasa předvede 
svůj posvícenský taneček, na který již 
pilně trénuje, a proto se máte oprav-
du na co těšit.

Další akcí, kterou máme v plánu 
je zahájení adventu na návsi. V  le-
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Nevěsta Petra Šimáková a ženich Pavel Princ

tošním roce to připadá na pondělí 
28. listopadu. Slavnostní rozsví-
cení vánočního stromu obohatí 
svým vystoupením děti ze základní 
a mateřské školy, které pro Vás jistě 
chystají spoustu říkanek a vánoč-
ních koled. K pohodové atmosféře 

doufám přispěje i plánované občer-
stvení v podobě voňavých nápojů. 
V podvečer bude pro děti v koste-
le připravena oblíbená Mikulášská 
nadílka. V polovině prosince je 
také předběžně naplánován tradič-
ní adventní koncert. Přesná data 

a časy všech akcí budou oznámeny 
pomocí plakátů rozmístěných po 
vesnici v dostatečném předstihu. 
Na všechny tyto akce Vás srdečně 
zveme. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Josef Kovář

Š

Začátkem měsíce 
srpna se konala v  naší 
obci na hřišti svatba. Byla 
netradiční nejen místem 
konání, ale také tím, že 
oddávajícím byl starosta 
obce Ing. Vojtěch Fabík. 
Zástupce naší obce tak 
oddával po více než 
šedesáti letech. Zákon 
tento postup umožňu-
je pouze za přítomnosti 
matrikářky, která přijela 
ze Znojma. Současně 
musí mít jeden ze snou-
benců trvalé bydliště 
v naší obci.

Konec prázdnin

O prázdninách blízko Metuje
vždycky se mi dobře stanuje.
Rád se dívám na vážky
a jak skoky, překážky 
kobylka si v trávě trénuje …….

Touto krásnou básničkou zahájila 1. září žákyně 4. třídy 
Martička Vybíralová slavnostní shromáždění k zahájení no-
vého školního roku ve zcela zaplněné tělocvičně naší školy.

Po dvou měsících prázdnin, odpočatí a usměvaví, se zde 
sešli žáci, rodiče, učitelé a zaměstnanci školy. Také jsme vel-
mi rádi mezi sebou mohli přivítat i pana starostu Ing. Vojtě-
cha Fabíka a hlavně třináct nových spolužáků. Nastrojeni, 
s krásnými aktovkami, ale také možná i trochu s obavami, 
usedli naši noví prvňáčci na přední lavičku, aby se nám po-

sléze krátce představili a převzali od pana ředitele uvítací 
list. Je jich letos celkem třináct žáčků, tři děvčata a deset 
chlapců. Moc nás těší, že nám jejich rodiče projevili důvěru 
a svěřili nám své potomky. Děkujeme jim a určitě jim může-
me slíbit, že se vynasnažíme jejich děti co nejlépe připravit 
do života, dát jim potřebné vědomosti a základy pro další 
vzdělávání, vychovat je společně tak, aby se stali dobrými 
lidmi. Věříme, že s rodiči najdeme vždy společnou řeč a bu-
deme s nimi dobře spolupracovat.

Kromě nových žáčků se také představila nová paní ku-
chařka – paní Jana Hamzová.

Po ukončení zahájení školního roku v tělocvičně se žáci 
tentokrát i v  doprovodu rodičů šli plni zvědavosti podívat 
na nově zařízené učebny.  Ještě před prázdninami už žáci 
věděli, že se vrátí do zbrusu nových tříd. Moc se na to těši-
li, stejně tak jako paní učitelky, které se podílely na navrho-
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Vítání prvňáčků

vání nábytku, vybíraly pečlivě barevné 
odstíny, aby právě ta jejich třída byla 
ta nejhezčí. Nádherné jsou nakonec 
všechny. Čistě vymalované, s  novým 
osvětlením a  s  nábytkem a lavicemi, 
které odpovídají současným nárokům 
na bezpečnost a hygienu. Doufejme, 
že i toto přispěje k tomu, aby se všichni 
ve škole cítili dobře. Také si ale na druhé 
straně přejeme, aby se všichni chovali 
k novému vybavení pěkně.

Není už snad ani třeba připomínat, 
že tento luxus si naše škola může do-
volit díky vstřícnosti obecního zastu-
pitelstva, které je při přidělování fi nan-
cí z  obecního rozpočtu vždy štědré. 
A nejen materiální vybavení, ale i sku-
tečnost, že příspěvek na platy pedago-
gických pracovníků umožňuje nespo-
jovat ročníky v  hlavních předmětech 
a zajistit prodloužený provoz ve školní 
družině, činí naši školu naprosto rovno-
cennou se školami městskými. Nebo 
spíš právě naopak – spolu s  menším 
počtem žáků ve třídách oproti velkým 

školám, s téměř rodinným prostředím, 
kde se všichni navzájem znají a s množ-
stvím výukových materiálů, které škola 
žákům bezplatně poskytuje, je únanov-
ská škola určitě dobrou volbou. Důka-
zem je i to, že se bývalí žáci chodí chlu-
bit s pěkným vysvědčením a velice nás 
vždy těší, když nám potvrdí, že odešli 
z  naší školy dobře připraveni a v  žád-

ném případě za ostatními spolužáky 
nezaostávají. 

Přejme si tedy všichni, žáci, učitelé, 
zaměstnanci školy i rodiče spokojený 
a úspěšný školní rok 2016/2017, ať nám 
dobrá nálada a úsměvy vydrží zas až do 
prázdnin. 

Za žáky a zaměstnance ZŠ 
Mgr. Eva Poláková

Prvního září se mateřská škola opět otevřela dětem. 
Září je pro děti měsíc seznamování. Jednak s novým pro-
středím, jednak s  novými kamarády a paní učitelkami. 
Netrvá to ani dva týdny a většina dětí už je ve školce sko-
ro jako doma. 

Co máme ve školce nového?

Na prvním místě krásné dřevořezby v podobě hada 
(jako posezení), berušky, mravence a želvy; nový kobe-
rec ve II. oddělení, vyměněny vchodové dveře na dvo-
rek, uzavřený altán a opravené zdi v  altánu, opravená 
propadlá dlažba na dvorku; nakoupil se výtvarný a pra-
covní materiál pro všechny děti (což je nemalá položka), 
průběžně se doplňují hračky, knihy a učební pomůcky. 
Za všechno děkujeme obecnímu úřadu, který nám kaž-
doročně v tomto vychází vstříc.

V letošním roce odešlo 15 předškoláků a 12 dětí bylo 
přijato. Letos je 17 předškoláků.

Aby se dětem ve školce líbilo, připravujeme pro ně 
a jejich rodiče řadu zajímavých akcí. Některé se už staly 
tradicí. Čas strávený ve školce s maminkou nebo tatín-
kem je pro děti vzácný. Proto si ho vždy jaksepatří užívají.

A co připravujeme?

V září se konala zahajovací schůzka s rodiči, přijelo za 
dětmi Maňáskové divadlo manželů Horákových z Hodo-
nína s pohádkou „Zvířátka ve škole“, a proběhl sběr pa-

píru. Bramborový den nám určitě přinese od maminek 
zajímavé recepty na bramborové dobroty.

Listopad nám chystá svatomartinský průvod (ochot-
né maminky opět napečou na občerstvení martinské 
rohlíčky). Maminky pomáhají dětem vyrábět na vánoční 
dětský jarmark. Samozřejmě, že do školky přijde Mikuláš 
s nadílkou. V prosinci nás čeká rozsvícení vánočního stro-
mu na školkovém dvorku a vánoční koledování spojené 
s  prodejními výstavkami výrobků Chráněných dílen ze 
Znojma; a také ochutnávka pomazánek ze školní jídelny 
a domácího cukroví od maminek. A to nejpříjemnější pro 
děti – vánoční nadílka ve školce. Před Vánocemi přijede 
ještě jednou divadlo z Hodonína s „Vánoční pohádkou“ 
a také nás navštíví s hudebním vystoupením „Hudební 
potěšení“ sólisté agentury Bel canto pod vedením Mgr. 
Břetislava Vojkůvky.

Mezi tím vším si děti hrají každý týden na něco jiného, 
takže jim ani nezbude čas na nějaké plakání nebo smut-
nění. Na podzim mají dětí týden s dýněmi, s draky, jablíč-
kový týden, bramborový týden, posvícení, týden v  lese. 
A když budeme hodně předbíhat, tak následuje období 
sv. Martina, v adventním období se seznamují s lidovými 
tradicemi – barborkami (rychlení větviček), sv. Mikulášem, 
luckami, betlémy, vyrábějí adventní věnečky a chystají se 
na Vánoce.

Naším cílem je v prvé řadě, aby se v mateřské škole děti 
cítily příjemně, tj. bezpečně, volně, radostně. Dále aby škol-
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ka pro ně byla místem, kde mají kamarády a vznikají první 
přátelství. Aby se těšily, co zase budeme dělat, co si budeme 
vyprávět a na co si budeme hrát. Aby si oblíbily své učitelky 
a naučily se jim důvěřovat. Abychom provedly děti tímto 
krásným a bezstarostným životním údobím co  možná nej-
lépe, abychom je dobře připravily na školní povinnosti.

Popřejme proto nejen těm „novým“ dětem, ale i těm 
stávajícím, ať si školkové období prožijí, jak to nejlépe umí. 

Zaměstnancům a rodičům přeji hodně trpělivosti, důvě-
ry a tolerance; hodně elánu, pohody a zdraví.

Za kolektiv mateřské školy
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Tak už je to zase tady! Začal 
nový školní rok a s ním i mnoho po-
vinností, které o prázdninách neby-
ly. Možná některé děti nemají tento 
okamžik a období rády a do školy 
se jim po dvou měsících prázdnin 
plných zážitků opravdu nechce. 
Někde jsem však četl nebo slyšel, 
už nevím, že každý nový začátek 
je i novou příležitostí. Ve škole to 
může být příležitost něco nového 
se dovědět, naučit nebo vyzkoušet. 
V životě nás dospělejších to zase 
mohou být příležitosti k  získávání 
nových zkušeností, které postupně 
sbíráme celý život. 

Část života máme možnost učit 
se ve školních lavicích, a co nestih-
neme, musíme se naučit později ve 
„škole života“, postupným získává-
ním vlastních zkušeností mnohdy 
způsobem – pokus – omyl. Učíme 
se tak stále něčemu novému, jak 
se někdy také říká, že se člověk učí 
celý život. Stále se seznamujeme 
s  novými věcmi, poznatky a také 
se obohacujeme o  nové praktické 
zkušenosti. A v tom všem se učí-
me rozlišovat dobro od zla, hledat 
pravdu a žít podle ní. Proč to není 
vždy jednoduché a snadné nám na-
značuje následující příběh.

Dvě zrcadla

Jednou si satan vymyslel hru, aby 
se pobavil. Vytvořil ďábelské zrcadlo, 
které mělo kouzelnou moc: Co bylo 
krásné a  dobré, to se v  něm zdálo 

ubohé a k  ničemu, zatímco to, co 
bylo zlé a špatné, se zveličilo a uká-
zalo se do nejmenších podrobností.

Satan se se svým strašným zrca-
dlem vydal na cestu do všech končin 
světa. A všichni, kdo se do zrcadla 
podívali, zachvěli se. Každá věc se 
v  něm jevila znetvořená a všechno 
bylo ošklivé. Zlomyslník se tím velmi 
bavil. Čím byly věci odpornější, tím 
víc se mu líbily. Jednoho dne ho po-
hled do zrcadla tak uchvátil, že se za-
čal nezřízeně chechtat. Zrcadlo mu 
v tu chvíli vyklouzlo z rukou a roztříš-
tilo se na miliony kousků. 

Mohutný vichr, který se rozpoutal, 
pak roznesl kousky zrcadla do celého 
světa. Některé kousíčky byly menší 
než zrnka písku a spadly do očí mno-
ha lidem. Tito lidé začali vidět všech-
no zkresleně – všímali si jen toho, co 
bylo špatné a všude viděli jen zlo. 
Z dalších kousků byla vyrobena skla 
do brýlí. Lidé, kteří nosili takové brý-
le, už neuměli rozeznat, co je správ-
né, ani neměli schopnost spravedlivě 
soudit. Nepotkali jste náhodou tako-
vé lidi? Některé kousky zrcadla byly 
použity do okenních skel. Ti, kteří se 
dívali okny s těmito skly, viděli jen ne-
sympatické sousedy, kteří podle nich 
trávili čas vymýšlením špatností.

Když se Bůh dověděl, co se sta-
lo, zesmutněl. Rozhodl se, že lidem 
pomůže. Řekl: „Pošlu na svět svého 
Syna. On je můj obraz, moje zrcadlo. 
Bude ukazovat mou dobrotu, mou 
spravedlnost, mou lásku. Ukáže člo-

věka takového, jakého jsem chtěl 
a zamýšlel stvořit.“ 

Ježíš tedy přišel jako zrcadlo pro 
lidi. Kdo na něho pohlédl, spatřil 
dobrotu a krásu, naučil se zbavovat 
se sobectví a lži, učil se žít spravedli-
vě a nikým nepohrdat. Nemocní na-
cházeli znovu odvahu k  životu, zou-
falí se posilovali novou nadějí. Ježíš 
těšil zarmoucené a pomáhal lidem 
přemoci strach ze smrti. Mnoho lidí 
si zamilovalo Boží zrcadlo a  násle-
dovalo Ježíše. Dokázal v nich rozžeh-
nout touhu po dobru.

Byli ale také jiní, které zlo pře-
mohlo. Ti si přáli Boží zrcadlo rozbít. 
A tak byl Ježíš zavražděn. Ale vzápětí 
se zvedla nová vichřice: Duch svatý. 
Zvedl miliony kousků Božího zrcadla 
a rozvál je po celém světě. Komu padl 
do oka malinký kousek tohoto zrca-
dla, začal vidět svět a lidi tak jako 
Ježíš. V  očích se mu ukazovaly pře-
devším věci dobré a krásné, sprave-
dlnost a ušlechtilost, radost a nadě-
je. A co bylo špatné a nespravedlivé, 
to mu připadlo, že je možné změnit 
a upravit.

Takový je příběh. Příběh, který 
může ukazovat také na něco, co je 
přítomné i v  našem životě. Proto 
si u Boha stále vyprošujme pomoc 
Ducha svatého. Nejen našim dětem 
ve školních lavicích ale i sobě na-
vzájem ve „škole života“. Ať v našich 
každodenních zkouškách nepro-
padneme!
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• Nabídka z nových knih:

• Václav Čtvrtek – Říkání o víle Amálce
• Josef Lada – Česká přísloví
• Rudolf Desenský – Pes, přítel člověka
• Adriano Del Fabro – Lunární kalendář

Výběr z výměnného fondu:

• Willy Breinholst – Jak přežít manželství
• Katie Ffordeová – Rajská zahrada
• Miroslav Houdek – Zločin v Čechách
• Walt Disney – Ariel, malá mořská víla

Za obecní knihovnu Únanov
knihovnice Anděla Tunková

Každé úterý od 17-18 hodin bude probíhat cvičení 
na balónech v tělocvičně ZŠ Únanov. Jedná se o cvičení, 
které je jedním z  nejvíce používaných fi tness metod po 
celém světě. Cviky s balónem představují zábavný a vy-
soce efektivní trénink. Zpevňuje a protahuje tělo, ale také 

vás zbavuje celkového napětí. Napomáhá správnému dr-
žení těla a tím vám pomůže v boji s bolavými zády. Cviky 
na míči lékaři doporučují lidem všech věkových kategorií, 
dětem, dospělým, ale i starším lidem a těhotným ženám.

Mgr. Alena Sikorová

Letošní prázdniny jsou již nenávrat-
ně pryč a děti se opět vrátily ke svým 
školním povinnostem. Stejně tak nám 
myslivcům nastává aktivnější období. 
Před začátkem intenzivnějšího přikr-
mování zvěře v zimě jsou nutné opravy 
a údržba krmelců a ostatních krmných 
zařízení. Zároveň začíná čas různých 
podzimních zkoušek, honů a ostatních 
mysliveckých akcí.

Jako téměř každý rok touto dobou 
budou probíhat zkoušky malých ple-
men v  bezkontaktním norování, které 
letos připadají na sobotu 8. října. Bude-
me rádi, pokud se přijde podívat i veřej-
nost. Občerstvení bude jako již tradičně 
zajištěno. Akce se bude konat v našem 
areálu v Losolosích. 

Rád bych také upozornil řidiče na 
zvyšující se počet střetů se zvěří na sil-

nicích. Především se jedná o srnčí zvěř. 
V letošním roce - v období od dubna 
do konce srpna – bylo jen v katastru 
naší honitby sraženo již 8  kusů srnčí 
zvěře, z toho se jednalo v 5 případech 
o dospělé jedince a  ve 3 případech 
o srnčata. A toto jsou pouze kusy zvě-
ře, které nám byly oznámeny. Ale i tak 
je toto množství sražené zvěře dost 
vysoké a srážky se zvěří jsou velmi ne-
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Prázdniny jsou pro děti časem odpočinku. Nicméně 
hasičská mládež rozhodně nelenošila, pilně trénovala a zú-
častnila se mnoha soutěží. V letošní sezóně se zapojilo do 
hasičského sportu téměř 30 dětí, a tak náš příjezd na sou-
těže připomínal spíše vojenský konvoj. Všichni naši mladí 
hasiči se ale celou sezonu velmi snažili, a proto je potřeba 
vyzdvihnout hlavně dva vytvořené týmové rekordy v kate-
gorii mladších i starších žáků. Mladší na soutěži v Únanově 
na koupališti dosáhli času 17,51 s a starší na soutěži ve Vý-
rovicích času 15,68 s. Množství mladých hasičů nám do bu-
doucna dává příslib na další zlepšování výkonů a posouvání 
týmových rekordů ještě dále. Mladí hasiči a dorostenci se 
mohou letos ještě blýsknout na podzimní hře Plamen, která 
se bude konat 1. října v Plenkovicích. Zde Únanov budou 
reprezentovat dvě hlídky přípravky, tři hlídky mladších žáků, 
jedna hlídka starších žáků, jedna hlídka dorostenců a jedna 
dorostenka. Budeme všem držet palce.

Jak jste jistě zaregistrovali, 26. a 27. srpna se konaly tra-
diční soutěže na koupališti Pohoda. O páteční soutěži do-
spělých naši muži obsadili 2. místo, ženy také druhé místo 
a naši veteráni bezkonkurenčně zvítězili. O sobotní soutěži 
naši mladší žáci zvítězili a starší žáci obsadili 6. místo. Děku-
jeme všem soutěžícím a divákům za podporu. A také děku-
jeme neznámému kempaři z  Opavy, který věnoval našim 
žákům fi nanční obnos na odměny.

Hasiči se také 8. července zúčastnili benefi čního běhu 
na radniční věž ve Znojmě. Výnos byl věnován nemocné dí-
vence z Únanova. Úspěšné v tomto závodě byly především 
naše hasičky, které obsadily třetí místo. Dále jsme se spo-
lečně rozhodli pravidelně chodit darovat krev. Poprvé jsme 
vyrazili skupinově 27. června a moc se nám to líbilo, takže 
v tomto trendu budeme pokračovat i dále.

Důležitou akcí před prázdninami bylo také Sportovní 
odpoledne, kde se děti mohly dozvědět spoustu zajíma-
vých informací o bezpečnosti o prázdninách. Na tuto akci 
také naváže již druhý ročník Pohádkové cesty, která se bude 
konat 28. září v  15:00 u hasičského hřiště. Na tuto velmi 
úspěšnou akci Vás srdečně zveme.

Zásahová jednotka řešila v  letních měsících 2 události. 
Jednalo se o likvidaci nebezpečného hmyzu. Dále jednotka 
připravuje ve spolupráci s Obcí Únanov nákup dvou hasič-
ských vozidel, které bychom do konce roku měli mít k dis-
pozici a které budou významnou posilou v  rámci požární 
ochrany obce Únanov, tak i okolních obcí.

O dalších činnostech SDH se můžete dozvědět na našich 
webových stránkách www.hasiciunanov.cz a také na face-
bookovém profi lu www.facebook.com/hasiciunanov.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov

bezpečné. Nejkritičtější místa jsou na 
výjezdu z  Únanova do Znojma, a to 
v úseku mezi Únanovem a Kaolínkou, 
a  dále na silnici směr Hluboké Ma-
šůvky. Nejvíce těchto nehod probíhá 
v době růstu a dozrávání polních kul-

tur. Z  tohoto důvodu bychom chtěli 
na jaře příštího roku vyzkoušet nain-
stalovat pachové ohradníky na těch-
to zmíněných kritických úsecích, což 
snad povede k minimalizaci množství 
střetů.

Na závěr vám přeji příjemné pro-
žití podzimních dnů a těším se na 
setkání s vámi na nějaké námi pořá-
dané akci.

Za MS Hubert Únanov
Zdeněk Konečný

Družstvo veteránů po vítězství v soutěži na koupališti 
Pohoda

ů k l

Stolní tenis

24. září zahajuje nový ročník krajských soutěží. Bude 
i nadále probíhat v podobě sloučeného oddílu KST So-
kol Znojmo-Orel Únanov.  A mužstvo bude hrát opět III. 
ligu, z  únanovských hráčů je v  základní sestavě Vybíral 
Lukáš. B družstvo bude hrát divizní soutěž s Vybíralem 
Pavlem a Nechvátalem Petrem a týmy C a D budou hrát 
krajskou soutěž II. třídy v sestavách s Andorkem Pavlem, 
Vybíralem Matoušem, Kovářem Josefem, Hruškou Pe-
trem a Zimkem Jaroslavem. V únanovské orlovně budou 

hrát své zápasy družstva C a D. Výjimkou bude víkend 
15.-16. října, kdy z důvodů posvícení se zápasy odehrají 
ve Znojmě.

Další naše družstvo hráčů okolo Otty Pěnčíka bude 
nadále působit v „odborářské“ MONA lize stolního tenisu 
Znojma.

Ostatní

Posilovna i víceúčelové hřiště jsou nadále v provozu.
Josef Pilař, starosta Orla



Turnaj se uskutečnil 20.8. 2016 na koupališti Pohoda a večer proběhla zábava, kde hrála skupina Duo Carrie.  Vý-
sledky turnaje v plážovém volejbalu:
1.  Josef Pilař, Josef Kovář st., Ivan Vyskočil st.
2.  Tomáš Gračka, Vyskočil Ivan ml., Tomáš Weiss
3.  Lukáš Diviš, Ota Vyskočil, Tomáš Mucha  Jiří Krška

Nechá-li někdo štěně několik měsíců zavřené v  kotci, 
aniž by se s ním sám přátelsky zabýval a poté začne s pej-
skem, který k němu nemá utvořen žádný vztah cvičit, pak 
se nesmí divit, zjistí-li, že štěně k němu nemá žádnou náklo-
nost a tím i předpoklad pro spolupráci. Náklonnost získáme 
nejlépe, když jej máme co nejvíce ve své blízkosti a když mu 
svou společnost co nejvíce zpříjemníme. Hrajeme si s ním, 
pěkně na něj mluvíme, mazlíme se, dáváme pamlsky, když 
k nám radostně přiběhne a hodně ho chválíme a hladíme. 
Již ve stáří asi druhého měsíce života se má štěně radost-
ně s námi tahat o naši ponožku nebo hadřík, který máme 
pořád u sebe a tudíž je prosycena našim pachem, který 
důvěrně zná a věří mu. Toto tahání o kořist má štěně v krvi 
a při denní pravidelnosti se štěně na tuto hru těší. Brzy po-
zorujeme, že nás začíná pozorně sledovat a čeká hru nebo 
pamlsek. V tomto případě pejskovi odběhneme pár kroků 
a když za námi přiběhne, odměníme ho pamlskem a chvá-
líme ho. Poté můžeme zvolit opět hru s taháním o kořist. 
I v tomto platí otřepané, že méně je mnohdy více. Hlavně 

nesmíme tohoto drobečka přetáhnout, aby o hru neztra-
til zájem. Hru ukončíme tím, že ponožku strčíme do kapsy 
a necháme ho volně pobíhat a navodíme pohodu a uvol-
nění. Tuto štěněti příjemnou hru opakujeme několikrát bě-
hem  dne, aby se stala součástí našeho společného času jak 
při výcviku, tak na procházkách s ním. Jde o to, aby se štěně 
na chvíle s námi těšilo a považovalo nás za vrcholný podnět 
ve svém životě. Když dosáhneme této fáze návaznosti kon-
taktu mezi námi, máme vyhráno.

 Vážení přátelé, dovolte nám, abychom Vám popřá-
li mnoho krásných zážitků  s vašimi psími kamarády ať 
již  doma nebo na procházkách. Náš kynologický klub 
je otevřen všem bez rozdílu rasy pejska. Budeme rádi, 
když nás navštívíte na našem cvičišti. Přijďte jen tak po-
klábosit u kávy a nebo probrat a najít řešení problému, 
který s pejskem máte. Cvičíme každou neděli dopoledne 
v areálu v Losolosích.

Za kynologický klub Ajax Únanov
Vlastimil Karpíšek a P.Š.

,,A“  mužstvo

,,A“  mužstvo má na letošní sezonu nového trenéra. Stal se jím pan Bohdan 
Motalík, za asistenta si zvolil pana Petra Pokorného. Doufejme, že se jim i týmu 
bude dařit.

,,A“  tým má odehráno již pět utkání, ve kterých zaznamenal 2 výhry, 2 prohry 
a 1 remízu. Se sedmi body se nachází na 8. místě tabulky Okresního přeboru.

,,B“  mužstvo

,,B“  tým postoupil do III. třídy sk. 
A a po pěti zápasech je stejně jako 
tým Áčka na 8. místě tabulky.

Výsledky nohejbalového turnaje
Na konci července se uskutečnil tradiční nohejbalový turnaj trojic O pohár starosty Obce Únanov. Letos do-

padl následovně:

1. místo: Diviš L., Šabo Š., Vaněk L.
2. místo: Pikart V.,Dočekal J.,Fiala J.
3. místo: Mucha T., Tunka P., Vala P.

Blahopřejeme a těšíme se na příští ročník!
Lenka Jelínková


